Aufgabe 1)

Skizze:
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Aufgabe 2)

Skizze:
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Aufgabe 3)

Skizze:

Momentenbilanz
0=Jop+c*y, " x,+b*y, *x,

X = Abstande von Drehpunkt
y = Auslenkungen durch Drehung

y, =singp*afur kleine Winkel =¢a
y, =sinp*3afur kleine Winkel = 3¢a

X, =cos ¢ *a fur kleine Winkel =a
X, =cos o * 3a fur kleine Winkel = 3a

0=Jp+c*gpa+b*p9a2
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Eigenkreisfrequenz + Abklingkonstante
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wann schwache Dampfung

Dampfungsgrad D:hjl
0
D<1 1>i
4m,| <
m
4m. | ¢
M >b
9
Loésung
Ansatz ¢ =e"(Acoswt+Bsinwt)
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Aufgabe 4)

Skizze:
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0=mx, +F, -F,

Fei=c ™ X,

Fr, =C,(X,—X,) mit X, =esinQt
0=mX, +C,X, —C,(esinQt—x,)
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Ausschlag der Masse im Eingeschwungenen Zustand = 3e

X, =3esinQt
X, = Q3ecos Ot
X, =—-023esinOt

C—zesin Qt = -023esinQt + (& + C—2j3e sin Ot
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Ausschlag soll maximal werden > sin =1




